

СРЕДА, 15 марта 1944 года

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 14 марта

В течение 14 марта на ПРОСКУРОВСКОМ направлении наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки пехоты и танков противника, продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли несколько населенных пунктов. При отражении контратак пехоты и танков противника наши войска нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

На ВИННИЦКОМ направлении наши войска, продолжая наступление, с боями заняли более 30 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Прилуки, Вахновка, Журава, Еленовка, Изабеловка, Степановка, Зарудинцы, Михайловка, Комаров и железнодорожную станцию Гуменное (15 километров юго-восточнее ВИННИЦА).

Западнее и южнее города УМАНЬ наши войска, развивая наступление, овладели районным центром Винницкой области городом ГАЙСИН, а также с боями заняли более 60 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Шабельная, Буды, Криштофовка, Карбовка, Куна, Зятковцы, Бубновка, Соболевка, Губник, Поборка, Глубочек, Метановка, Замадовка, Чернятка, Ставки, Хащевато, Могильно, Таужна, Грузское и железнодорожные станции Криштофовка, Зятковцы, Губник, Мелешки, Дукля, Генриховка, Хащевато, Мошеная, Таужна.

Западнее города КИРОВОГРАД наши войска, продолжая наступление, овладели районными центрами Кировоградской области ПОДВЫСОКОЕ, НОВОАРХАНГЕЛЬСК,

ХМЕЛЕВОЕ, а также с боями заняли более 70 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Нерубайка, Торговица, Копенковата, Россоховате, Скалевое, Тимофеевка, Ерделевка, Миролюбовка, Анастасиевка.

На НИКОЛАЕВСКОМ направлении войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта продолжали успешно развивать наступление и овладели городом ШИРОКАЯ БАЛКА (на северном берегу Днепровского лимана), районными центрами Николаевской области БОЛЬШАЯ СЕЙДЕМИНУХА, БЕЛОЗЕРКА, а также с боями заняли более 60 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Явкино, Ново-Александровка, Бармашово, Киселевка, Чернополье, Ново-Петровка, Спасская, Малеевка, Новый Очаков, Петропавловка, Калузьне, Мураховка, Васильевка, Павловка, Шкуриново-Загоряновка, Музыковка, Чернобаевка, Касперовка и железнодорожные станции Беренеговатая, Чеховичи.

Войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта в районе населенных пунктов БЕРЕЗНЕГОВАТОЕ-СНИГИРЕВКА окружили крупную группировку немцев в составе нескольких дивизий. Противник предпринимал неоднократные попытки вырваться из окружения, но был отбит, потеряв при этом убитыми до 10 тысяч солдат и офицеров. Нашими войсками захвачено в этом районе более 300 орудий разного калибра и взято в плен свыше 4000 немецких солдат и офицеров.

На других участках фронта—разведка и в ряде пунктов бои местного значения.

В течение 13 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 53 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 20 самолетов противника.

ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

Назни в Германии за „подрыв военного духа“.—Военные действия в Италии.—Действия английской авиации

ЖЕНЕВА, 14 марта. Гитлеровская газета „Дас рейх“ сообщает, что недавно один известный в Берлине музыкант и два чиновника „были наказаны смертью за то, что они в кругу своих знакомых неоднократно подрывали военный дух“. Газета пишет, что эти и другие смертные приговоры, выносимые в Германии, имеют своей целью „предупредить проникновение в население чувства безнадежности, сомнения или отчаяния“.

Напоминая, что, согласно приказу властей „всякое публичное подстрекательство к отказу от исполнения воинского долга и всякая публичная попытка подорвать боевой дух караются смертью“, гитлеровский орган разъясняет, что надо понимать под термином „публичный“. Газета пишет, что речь идет „не только о выступлениях на улице, на собраниях или перед большим скоплением людей; для того, чтобы быть наказанным смертью, достаточно, чтобы в результате беседы была бы подорвана вера в победу хотя бы у одного человека“.

ЛОНДОН, 14 марта. Главный штаб войск союзников в Италии сообщает, что на всех участках фронта действовали патрули.

Вчера бомбардировщики союзников атаковали ряд объектов противника. Авиация союзников, оперирующая на средиземноморском театре военных действий, совершила тысячу самолетовылетов.

ЛОНДОН, 14 марта. Как сообщает английское министерство авиации, в ночь на 14 марта бомбардировщики „Галифакс“ совершили крупный налет на железнодорожные объекты в Мане (в 110 милях к юго-западу от Парижа). Самолеты „Москито“ совершили налет на Франкфурт и другие объекты в Западной Германии.

